

不断创新,提供高品质旅游产品和服务

济南文旅集团旅游开发有限公司:为游客营造美好的旅行记忆

王贝艺 济南报道

“跨界合作” 老城焕发新活力

老舍先生的《济南的冬天》,是许多未曾与济南谋面的外地人对济南留下的最初印象,也让“打卡济南的冬天”成为许多游客冬季旅游的选项。去看趵突泉的泉水,还能漫步黑虎泉来碗泉水大碗茶,在环城公园乘坐游船与氤氲着雾气的泉水亲密接触,品尝各色小吃……冬季“泉水游”同样主打一个“沉浸式”,让游客体验感拉满,更让老城焕发出年轻的活力。

10月26日,“花漾泉城·菊舞韵突”第45届趵突泉金秋菊展正式启幕。6万余盆菊花竞相绽放,“菊花仙子”古风巡游在今年惊喜亮相,游客们还能品尝泉水泡制的菊花茶,享用菊花茶点;此外,传统文化雅集表演、插花互动体验等活动精彩纷呈,为市民游客带来全方位、沉浸式的金秋赏菊文化盛宴。

回顾今年,旅游开发有限公司立足泉城文化根基,充分挖掘、利用泉水文化资源,创新活动形式,丰富活动内容,打造出一系列旅游产品:国庆假期,除了震撼全场的亮灯时刻,超然楼上“李清照”“辛弃疾”的舞蹈表演与对诗活动更是吸睛,带游客一

从大明湖景区的电竞赛事到引入热门咖啡品牌、非遗项目,再到推出智慧化票务系统,升级景区设施以及加强现场管控,济南文旅集团旅游开发有限公司(下称“旅游开发公司”)在泉城这片充满魅力的土地上,为游客编织一段又一段美好的旅行记忆。

►9月份以来,旅游开发公司对泉水浴场进行了全新升级。



夜回到济南府:夜幕降临,伴随着古韵悠扬的背景音乐,身着古装的舞者走到大明湖游船中央,在灯光下翩翩起舞,“遇见明湖”画船演艺让济南的夏夜成功“出圈”。

9月29日,王者荣耀全国大赛海选赛济南站在大明湖景区超然楼广场开启。活动现场,130余组参赛队伍展开对决,选手们酣畅淋漓地尽情发挥,现场观众看得不亦乐乎。据统计,当天,大明湖风景区接待游客近5万人次,其中不乏大量年轻游客前来打卡体验。

与文旅“跨界合作”的案例不仅限于此:国庆假期,大明湖景区引入备受年轻人喜爱的咖啡品牌,

在景区开设集装箱快闪店,吸引年轻消费客群;2024趵突泉菊展期间,有200多年历史的市级非遗项目——济南酸蘸儿被引入趵突泉园区,实现“非遗产业老字号”与景区打造场景化运营……通过“旅+商”的文旅跨界创新,旅游开发公司进一步丰富了业态和产品供给,更拓宽旅游消费渠道,有效拓展旅游消费的时间空间。

“软硬皆施” 旅游服务更贴心

潮流新颖的旅游产品不仅将游客体验感拉满,引爆文旅流量,

让济南频登热搜,背后的体贴民意、服务游客同样是重要环节。

常在济南泉水浴场游泳的市民王先生注意到了许多新变化:泳池外铺设全新木栈道,湿滑处增设全新防滑垫,浴场内设置了清晰的指示牌,整个环境焕然一新。据悉,自9月份以来,旅游开发公司便着手对泉水浴场进行全新升级。

“济南泉水浴场是全国独一无二的宝贵资源,也是面向公众免费开放的惠民场馆,接管后我们召开专题会议,通过与市民代表面对面、发放问卷等方式收集市民意见,在此基础上科学分析研判,在硬件设施方面进行了一系列改造。”“另外,

我们正在与国际泳联合会进行细致沟通,筹备第十二届中国济南冬季畅游泉水国际公开赛,进一步发挥泉水浴场的社会效益。”

与此同时,在2公里外的大明湖景区内,崭新的电子大屏格外引人注目,这便是全新亮相的智慧化票务系统。想要乘坐观光游览车怎么办?通过该系统就可以“一站式”搞定。游客不仅能扫码线上购票,还能通过大屏实时知晓车辆的运行轨迹,规划自己的游览时间。

今年以来,旅游开发公司在景区“硬件”上下“绣花”功夫,推出旅游便民新举措:大明湖观光游览车新增大明湖东门始发点和中途上车点,进行分站式运营,更好地满足游客需求;五龙潭园区利用原有资源设施,将原保安休息室打造成“泉新泉意”文创空间,实现了首个管理用房改作经营用房的尝试……

同时,“软件”也没“落下”。国庆假期期间,为应对大流量,趵突泉、大明湖等景区内人流密集场所均加强了现场管控:针对假期可能出现的突发情况,各景区提前做了预案,与辖区街道、消防、派出所等部门做好联动对接,为游客的安全保驾护航。

在济南这片富有魅力的土地上,旅游开发公司将以其特色的产品、出色的服务,为游客营造美好的旅行记忆。

第1000所“健康童乐园”幼儿园落户贵州

助力乡村儿童身心智全面成长

夏侯凤超 报道

聚焦儿童早期发展 推动人口质量全面提升

安利公益基金会主席余放介绍,人口高质量发展,特别是从儿童抓起的高质量发展,已成为社会共识。自2021年,安利公益基金会联合中国关工委、壹基金,共同发起“健康童乐园——儿童全面健康支持计划”公益项目,致力于弥合中国农村地区儿童早期发展差距。项目在乡村家庭和幼儿园中,专为0—6岁儿童打造一个旨在提高身心健康水平的活动空间,通过专业的教育、娱乐工具及课程,以及高质量陪伴,从身、心、智三个维度,全面提升儿童早期发展水平,让农村儿童拥有公平的人生起点。

据了解,随着“健康童乐园”幼儿园落户贵州省龙里县,项目实施3年多来,已覆盖贵州、江西、青海等18省82县(区)1000所幼儿园、19000户家庭,受益儿童超16万名。

在当天的大会中,北京大学儿童青少年卫生研究所所长马军教授发布《0—12岁中国儿童健康报告》。他介绍,我国儿童总体早期发展状况良好,但仍存在较大的地区差异,重点需关注中西部偏远地区儿童早期发展状况。报

近日,“筑健康,赢未来——促进儿童全面健康,推动人口高质量发展”儿童健康促进大会暨“健康童乐园”第1000所幼儿园落成仪式,在贵阳举行。

►安利公益基金会主席余放致辞。



告数据显示,落后农村地区婴幼儿社会情绪发育迟缓的检出率高达46.1%,40%以上的婴幼儿存在认知和语言发育滞后等问题,25%的儿童在沟通、精细运动、粗大运动和个人社会能力中至少有一项发育迟缓。

中国发展研究基金会原副理事长卢迈指出,我国人力资源开发在儿童早期阶段存在短板,一是对儿童早期教育投入较少,二是城乡儿童发展水平差异较大。实现人口高质量发展,必须加大投入,补齐农村儿童发展短板。

研究证明,在儿童0—6岁窗口期,对他们的早期营养、健康、

教育等积极干预,可以改变儿童智力、性格、心理、情绪等方面发展滞后状况,使他们的语言、学习、运动、社交能力得到激发。上述干预和扶助,可以帮助乡村儿童获得平等的早期发展机会。

“健康童乐园”精准发力 破解乡村儿童发展难题

把握窗口期,孩子的成长不能等待。余放介绍,“健康童乐园”以“儿童全面健康支持”为核心,在乡村幼儿园和家庭两个重要生活场景,基于儿童膳食营养、安全和自我保护、健康生活习惯、心理健康、运动能力五大模块,梳理出

21个健康素养知识点,开发80个健康主题课程,延展200个健康小游戏。从三个重点方向,为乡村儿童的全面健康打下基础:

第一,帮助儿童获得均衡营养,让儿童收获健康身体。

第二,提升家长、老师和监护人陪伴质量,帮助儿童建立健康心态。

第三,通过科学养育激发大脑潜力,促进儿童智力和综合能力成长。

解决儿童早期发展问题,在余放看来,需要结合家长、幼儿园、志愿者、社会公益组织等多方资源,形成合力,打造守护儿童健康成长的价值共创平台和长效社

会机制。

首先,集合更多社会关爱资源,为儿童构建全方位支持的环境。安利公益基金会与中国发展研究基金会的“阳光起点”项目达成合作,在贵州毕节打造健康童乐园+入户家访员模式:安利基金会为乡村家庭建立健康童乐园,由“阳光起点”的家访员提供定期专业的儿童发育服务指导,首期合作支持750户,未来3年内为2250名农村婴幼儿提供入户养育指导服务。

其次,把项目地老师、家长打造成为推动儿童健康的中坚力量。贵州凤冈县项目地一位幼儿园老师,受到“健康童乐园”21个健康知识点启发,在幼儿园家长间组建“21天刷牙打卡计划”微信群,督促家长每晚分享孩子睡觉前的刷牙照片,连续打卡21天,帮助小朋友养成每日刷牙的好习惯。老师和家长的科学教养,高质量陪伴,是儿童健康成长不可替代的关键要素。

未来3年,安利公益基金会计划让“健康童乐园”继续覆盖全国3万个乡村家庭,服务15万乡村儿童。余放还希望引入更多儿童健康领域的同行者加入,如家庭医生、远程问诊、心理咨询、儿童健康预警和监测公益机构等,一起创新和探索解决方案,给中国乡村儿童一个充满乐趣、关爱和健康的童年。